
                

Αθήνα, 03 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα. Νίκη Κεραμέως 

  

Θέμα: «Χρόνια ταλαιπωρία ανάπηρης συνταξιούχου από τις αρμόδιες κρατικές 

υπηρεσίες του ΕΦΚΑ Μυτιλήνης». 

 

Η κα. Ειρήνη Σιμιτσή, γεννηθείσα το 1966 στη Μυτιλήνη (ΑΜΚΑ 14036601202, 

ΑΦΜ 111073584), εργαζόταν ως μόνιμη υπάλληλος με ειδικότητα καθαριστή στη 

ΔΟΥ του νησιού. Το 2007 της συνέβη ένα ατύχημα στη μέση και χρειάστηκε να 

χειρουργηθεί, με αποτέλεσμα να μην μπορεί έκτοτε να εκτελεί τα καθήκοντά της, 

λόγω αδυναμίας. Παρά τις συνεχείς προσπάθειές της να αλλάξει ειδικότητα και να 

μεταφερθεί σε γενικών καθηκόντων ή υπάλληλου γραφείου, ώστε να μην 

καταπονείται σωματικώς, δεν κατέστη εφικτό από την υπηρεσία, με αποτέλεσμα το 

2010 να αναγκαστεί να υποβάλει παραίτηση και να αιτηθεί συνταξιοδότηση λόγω 

αναπηρίας. 

Έκτοτε, η κα. Σιμιτσή ξεκινά έναν πολυετή και επίπονο αγώνα, αφού κλήθηκε πολλές 

φορές (άνω των δέκα) να «περάσει» από την υγειονομική επιτροπή του ΚΕΠΑ, μέχρι 

να λάβει την υπ. αριθμ 2032024-571/14.06.2024 γνωμάτευση που της απέδωσε 51% 

ορθοπεδική αναπηρία και 40% ψυχιατρική αναπηρία (ήτοι συνολικά 91% αναπηρία), 

με την οποία της αποδόθηκε ισόβια σύνταξη.  

Με την απόφαση αυτή, καταβάλλεται μεν η αναπηρική σύνταξη ισοβίως, ωστόσο δεν 

έχει το δικαίωμα σε δωρεάν ιατρικές παροχές (όπως πχ σε δωρεάν υγειονομικές και 

διαγνωστικές εξετάσεις, ιατρικές πράξεις κλπ) και σε λοιπές φορολογικές απαλλαγές, 

κάτι που τη δυσκολεύει έτι περαιτέρω, ενόψει των νέων χειρουργικών επεμβάσεων 

στις οποίες πρόκειται να υποβληθεί. 

Το παράδοξο είναι, πως όπως ενημερώθηκε από τους θεράποντες ιατρούς, οφείλει εκ 

νέου να εμφανιστεί ενώπιον της επιτροπής ΚΕΠΑ το 2025, χωρίς ακόμα να έχει 
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οριστεί ημερομηνία, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για τη ψυχολογική ταλαιπωρία της 

ανάπηρης γυναίκας! 

Επισημαίνεται δε, πως εδώ και 5 μήνες δεν της έχει καταβληθεί το επίδομα ετέρου 

που δικαιούται, χωρίς κάποιος επίσημος φορέας/υπηρεσία να την ενημερώσει 

αρμοδίως. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχετε αντιληφθεί το γεγονός πως ότι η κα. Σιμιτσή, ούσα ανήμπορη και 

ταλαιπωρημένη, έχει παραστεί πάνω από δέκα (10) φορές στα ΚΕΠΑ 

Μυτιλήνης - εδώ και δεκαπέντε έτη που παραιτήθηκε αναγκαστικά από την 

εργασία της - προκειμένου να αιτηθεί το αυτονόητο, ήτοι καταγραφή της ιατρικής 

της κατάστασης και πιστοποίηση περί πλήρους και καθολικής ανικανότητας σε 

εργασία; 

2. Από τη στιγμή που η κα. Σιμιτσή έχει διαπιστωθεί πολλάκις ότι πάσχει από 

χρόνιες, σοβαρές και ανίατες παθήσεις και λαμβάνοντας υπόψη ότι η κατάσταση 

της υγείας της όχι μόνο δεν βελτιώνεται, αλλά επιδεινώνεται χρόνο με το χρόνο 

με ό, τι αυτό συνεπάγεται για έναν άνθρωπο που λόγω κινητικών προβλημάτων 

δεν μπορεί να μετακινηθεί εύκολα, γιατί είναι υποχρεωμένη να υποβληθεί ξανά 

στη βάσανο της υγειονομικής επιτροπής, εν έτει 2025; 

3. Θα μπορέσει η κα. Σιμιτσή να λάβει πλήρη απαλλαγή από όλες τις διαγνωστικές 

εξετάσεις και τις ιατρικές πράξεις - επεμβάσεις, εφόσον το δικαιούται; 

4. Πόσο είναι το ακριβές ποσό του επιδόματος ετέρου που δικαιούται η κα. Σιμιτσή 

και γιατί δεν έχει καταβληθεί από το Νοέμβριο του 2024 μέχρι τον Απρίλιο του 

2025, ήτοι 5 ολόκληρους μήνες; Ισχύει ότι το επίδομα (στην περίπτωσή της) 

ισούται με το 50% της κύριας σύνταξής της; Κάθε πότε πληρώνεται το επίδομα 

από το κράτος;  Θεωρείται δικαιολογημένη η καθυστέρηση των 5 μηνών για την 

αποπληρωμή του επιδόματος; Έχει ενημερώσει/ειδοποιήσει ο αρμόδια υπηρεσία 

ΕΦΚΑ Μυτιλήνης τη θιγόμενη συνταξιούχο και αν ναι, πότε και πώς; 

5. Εκτός των υπολοίπων, δικαιούται τη χορήγηση εξωιδρυματικού επιδόματος; 

 



Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




